

Los detalles que se van conociendo confirman el desastre enorme sufrido por los rojos en Asturias

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas el día 26 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL N.º

5.ª y 6.ª divisiones: Sin novedad con cañoneo en casi todos los frentes.

8.ª división: Frente de Asturias: El enemigo mantiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio, atacando su artillería intensamente sobre la población. Se comprueba el desaliento del campo rojo a causa de las numerosas pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila, Soria y reforzada de Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL S.º: Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada, causándose al enemigo numerosas bajas y cogiéndosele tres milicianos con su armamento.

NOTA: En todos los frentes, han sido numerosos los milicianos con armamento que se han presentado a nuestras líneas.

Salamanca 26 de Febrero de 1937. De orden de S. E.

El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

vando a cabo. Los rojos han hecho un gran derroche de municiones. El cañón no dejó de vomitar fuego de día y de noche. Pero con esto no se gana una trinchera; hace falta una infantería que tenga valor para atacar. La de los rojos empieza bien el ataque; pero cuando ven unos cuantos muertos se desmoralizan de tal forma que abandonan la lucha. Se calcula que el número de bajas hechas a los rojos pasa de 15.000; no podía ser de otro modo dada la manera de avanzar, pues no se preocupan de guardar las distancias. Nuestros soldados no retroceden jamás un paso, empleando el cuchillo en muchos casos, dejando el fusil para acometer con más libertad.

Servicio de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Noticias radiadas anoche

Radio Tetuán:

Día de calma en el Jarama

Salamanca.—Las fuerzas que ocupaban posiciones en el sector del Jarama han pasado otro día tranquilo. Los rojos parece que ven la inutilidad de construir más fortificaciones, pues saben muy bien que nosotros cuando tomamos una posición estratégica no obedecemos a un capricho sino a un estudio de conjunto, y por lo tanto no rectificamos nada. Allí donde llegamos, nos quedamos. No se ha visto todavía el caso de que hayan ocupado una posición y nos hayan hecho desalojarla.

Un general ruso muerto

Entre los cadáveres hallados en un reconocimiento por los nacionales en el sector de Jarama, se ha encontrado el del general ruso Djiker. Continúan pasándose por docenas a nuestras filas los milicianos y soldados marxistas.

Buque apresado

Salamanca.—Ha sido apresado por la escuadra nacional un buque holandés contrabandista de armas para los rojos. Este buque había en otras ocasiones burlado nuestra vigilancia. El apresamiento fué realizado por el cañonero «Cánovas del Castillo», el cual se vió precisado a intimidarle, lanzando algunos cañonazos para ver si se rendía. El buque llevaba 1.200 toneladas de material de guerra. Entre el cargamento se encontraban algunos aviones, automóviles y ametralladoras.

En Oviedo se cuenta con los elementos suficientes para vencer

Salamanca.—A pesar de las mentiras propagadas por los rojos, referentes a las victorias que dicen han obtenido en el sector de Oviedo, son verdaderamente falsas; han sido rechazados por nuestras fuerzas y el Comandante Militar de Asturias manifiesta que cuenta con elementos suficientes para aplastar a los rojos. Los milicianos rojos aprovechan la obscuridad de la noche para pasarse a las filas nacionalistas.

Los rojos en el frente de Madrid fueron amenazados con el fusilamiento si no conseguían romper las líneas nacionales.

Información de Prensa y Propaganda

Información de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado: El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha hecho recientemente unas declaraciones. Ha dicho en estas, que la guerra está ganada, primero porque tenemos la iniciativa. Segundo, porque contamos con un ejército entusiasta y disciplinado. Tercero, porque nos ayuda

documentos de las personas de matiz derechista, dando después las órdenes pertinentes para verlas rápidamente fusiladas.

Las burdas mentiras rojas

Burgos.—Los rojos, por sus emisoras, decían ha unas noches: Se está desarrollando a las puertas de Oviedo un gran combate; nuestros camaradas voluntarios arrojan a los facciosos. Dentro de unas horas podremos dar una noticia sensacional. Esto lo decían a las diez de la noche. Pasaron las once, las doce, las dos, las cuatro de la madrugada y todo el día siguiente y esa noticia sensacional solo se redujo a transmitir la modesta impresión de un miliciano llegado de Mieres según el cual los mineros asturianos se habían apoderado de la plaza de Toros de Oviedo. Por lo visto querían celebrar una 'becerrada' y les hacía falta la plaza. Pero la radio que daba tal noticia pronto se calló. A lo mejor, pareciéndole al gobierno de Valencia demasiado cameo el dade, ordenó—¿es que aun puede ordenar algo?—que no se echara al mundo tanta fantasía y que se dieran al parte oficial rojo, naturalmente. ¡Calcúlese el efecto que les hará el saber la verdad de lo ocurrido en Oviedo, con la monumental paliza que allí les hemos dado.

El oro robado a España se fué a Moscú

El oro robado a España se fué a Moscú

Roma.—Comunican de Londres que el diputado Samuel ha enviado al periódico «Times» una carta declarando saber de fuente fidedigna que el oro del Banco de España enviado a Londres para seguridad del Estado español ha sido entregado al Banco de Moscú, sucursal londinense.

En la sucursal de Londres del Banco de España nada se sabe del oro español que, al igual que en Francia, ha sido entregado a las cajas soviéticas.

EL BARON GITANO

Habla España

Servicio de la Radio E A G A F

Crónica de nuestro corresponsal oficial de guerra en el frente de Madrid, El Tebá Arrami.—Ocho días de calma completa, de absoluto descaño para nuestras fuerzas en el frente de Madrid. Apenas algún tiroteo por los subsectores de costumbre y algún fuego de cañón. Nuestros observadores han visto durante la mañana de hoy, como en la única carretera de primer orden que les queda útil a los madrileños, o sea la de Aragón, se observa gran movimiento de camiones. Posiblemente se trata de un nuevo conato para evacuar parte de la población madrileña.

Entre tanto, continúa el chorro de gente y militares que se pasan a nuestro bando y los setenta milicianos que ayer lo hicieron en bloque se muestran contentísimos de haber tomado tal resolución. En vista de la acogida generosa y hasta piadosa que han recibido de nuestra parte, varios de ellos han solicitado permiso para poder demostrar su gratitud, diciendo a sus anti-

La desesperación de los rojos en Madrid va en aumento. Los días de dominio marxista en la Capital están contados. Madrid podría haber caído en poder de los nacionalistas hace cuatro meses; nuestras fuerzas disponen de artillería y aviación que en tres días obligarían a la Capital a rendirse; pero el GENERALISIMO FRANCO no quiere destruiria

En el sector de Arganda han sido desechas completamente varias brigadas internacionales. El número de heridos llegados a Madrid es horroroso. A medianoche se celebró una manifestación de protesta, pidiendo la paz

(Servicio especial y exclusivo de «El Día»)

El entusiasmo de la población de Oviedo por el héroe Ejército nacional

Jaca.—«Petit Gironda» telegrafía que en la defensa del Sector Grado-Oviedo, tomó parte toda la población civil, la que, después del triunfo obtenido por los nacionalistas, no cesa en sus manifestaciones de entusiasmo y patriotismo.

La desesperación de los rojos madrileños

Tenerife.—La desesperación de los rojos de Madrid va en aumento. Los días de dominio marxista en la Capital están contados.

Relato de un miliciano fugitivo del frente rojo

Berlin.—Un miliciano de Alsacia ha podido huir de España. Ha manifestado que salió de Alsacia con mil voluntarios, quedando muy pocos supervivientes. En el frente se han pasado, en diversas ocasiones, ocho días sin comer. Los oficiales rusos les trataban de una manera criminal, mandándoles al frente sin ninguna garantía, como si fueran al matadero.

Las «excelentes» relaciones de los «Gobiernos» de Valencia y de Barcelona

Jaca.—El «Gobierno» rojo de Valencia ha decidido trasladarse a Barcelona.

La noticia ha sido recibida con desagrado en Barcelona pues los catalanes no quieren que el «Gobierno» de la Generalidad tenga relaciones con el de Largo.

El desastre de los marxistas en el sector del Jarama

Toledo.—Fernando Ors en una crónica de guerra dice que en el último combate en el sector del Jarama los rojos sufrieron uno de sus mayores de-

sastres. Tantos fueron los muertos que en diversas ocasiones los marxistas tuvieron que hacer parapetos con los cadáveres de sus compañeros. Pronto vendrá el descuaje de las unidades marxistas con deserciones en masa.

Crónica de guerra de un corresponsal extranjero

Un corresponsal de guerra extranjero dice que la calma en el frente de Madrid obedece a la serie de derrotas en el Jarama. Madrid podía haber caído en poder de los nacionalistas hace cuatro meses; las fuerzas de Franco disponen de artillería y aviación que en tres días obligarían a la capital a rendirse; pero el GENERALISIMO FRANCO no quiere destruirla.

Nuestras victoriosas fuerzas, en el sector de Arganda, han diez-mado varias brigadas internacionales

Toledo.—En el sector de Arganda han sido desechas completamente varias brigadas internacionales. El número de heridos llegados a Madrid es pavoroso.

Anoche a las doce se celebró una manifestación de protesta pidiendo la paz.

Cunde el desaliento entre los rojos de Asturias.—Las bajas sufridas por los marxistas en dicho frente pasan de quince mil

Oviedo.—Los desesperados ataques de los rojos han disminuido considerablemente, habiendo cundido el desaliento en sus filas por sus infructuosos ataques. Ultimamente solo han atacado en los sectores de Escamplado, Rivielles, San Roque, Cuero y Trubia, empleando la aviación sin resultado positivo. Tenían la intención de cortar la carretera por este último sitio. Cuanto se diga es poco para ponderar la gesta heroica que nuestros soldados están lle-

guos camaradas como les acogen los nacionales y excitándoles a imitar su ejemplo.

Uno de estos evadidos se expresa en términos tan calurosos, que su discurso casi merece la pena de ser transcrito, pues se empañaba en ir desde nuestras trincheras a las enemigas, para desde allí entonar un canto de amor a la bandera rojo y gualda y de exaltación a la generosidad del General Franco.

Aseguran estos evadidos que son infinitos los que están en las filas marxistas, dispuestos a jugarse la vida, con tal de poder verse a nuestro lado, y que solo por el temor que les produce la idea de que al pasarse a nosotros les castiguen o les martiricemos como aseguran en sus propagandas las radios y periódicos rojos, les detiene en su intento, y que por esto estiman que si ellos tuviesen medio de hacer saber como les han acogido en nuestras filas, serían millares los que en el acto abandonarían el campo rojo para venirse al nuestro.

Mañana sábado y según tenemos reiteradamente anunciado, por este micrófono de Radio Nacional, a las 10 de la noche, el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte don Emilio Mola, pronunciará un discurso sobre el tema: «Consideraciones sobre el nuevo Estado».

Atención radioescuchas a la autorizada palabra del ilustre General.

Turbias maniobras de los agentes revolucionarios en la zona francesa de Marruecos.—Noticias de París confirman las recibidas de la zona francesa en Marruecos, del disgusto reinante entre la oficialidad y caides de los territorios limítrofes al protectorado español por las órdenes y turbias maniobras, sin duda emanadas de la metrópoli, para tratar de perturbar el orden de la zona española.

León Blum, traicionando a su pueblo y obedeciendo a imposiciones de los elementos revolucionarios rusos y franceses, no cesa en su labor demoleadora de auxilio a la revolución roja. Ahora es de nuevo Marruecos el campo de sus actividades y allí se mueven en completa libertad toda clase de agitadores extranjeros e indígenas.

Nosotros denunciamos al mundo y a las gentes sanas, esas turbias maniobras que son un atentado contra la paz de Marruecos, que Francia misma se comprometió a salvaguardar.

Llegan frecuentemente a España, noticias de elementos destacados del frente popular español que viven en París, en Marsella y en otras ciudades francesas, con unas comodidades y un lujo que la mayoría de ellos no habían gozado jamás en sus hogares españoles.

Algunos de ellos provienen de Madrid y esto podría tener alguna explicación porque en esta fase histórica no ha de ser agradable vivir en la ciudad sitiada, pero la mayor parte de ellos no son izquierdistas de Madrid, sino hombres significados de los partidos del «armónico» frente popular de Valencia y sobre todo de Barcelona, que prefieren pasar la vida agradablemente en París y en Marsella que disfrutar de la supuesta felicidad del paraíso rojo que ellos mismos contribuyeron a crear en las grandes ciudades mediterráneas.

Es muy elocuente el hecho de porque preferían los hombres de las izquierdas y aun algunos socialistas, los restaurantes de la capital de la república francesa, a los restaurantes aunque sean más modestos, de la flamante capital de la república roja española. ¿Por qué preferirán más los teatros, cafés y cabarets de París que los similares de Barcelona, que no se cansan de decir que están mejor que en sus mejores tiempos? ¿Pero es que en realidad creen los hombres del frente popular que los tiempos son para diversiones y viajes de recreo, cuando los demás luchan y mueren en los campos y en las montañas de España.

Si dicen que van a divertirse en París, nada hay que añadir como comentario a este abandono de los compañeros de Barcelona y Madrid, pero si alegan que van a hacer propaganda marxista en favor de la España roja, nos permitían que creamos que huyen para salvarse a sí mismos.

Barcelona.—Según la radio sindicalista, los marxistas irrumpieron en las oficinas de la CNT, cerca de Tarragona, exigiendo el fusilamiento del alcalde del pueblo. La emisora de Barcelona hace un llamamiento a la población, para que no fijase carteles y pasquines

en las puertas de las fábricas, indicadores de que aquellas fábricas han sido incautadas por los sindicatos rojos, ya que estos carteles dejan una impresión muy mala a los extranjeros y forasteros.

El comisario de la guerra dió orden de que se castigue ejemplarmente a los que intercambien entre las trincheras enemigas, periódicos como se acostumbra ahora, prohibiendo terminantemente conversaciones de trincheras a trincheras. Ostensiblemente el comisario teme que las milicias rojas puedan enterarse en esta forma de la verdad.

Según otra radio roja, el comisario del pueblo soviético, Molotof, ha dirigido un telegrama al cabecilla bolchevista Largo Caballero, agradeciéndole la gran amistad que profesa a Rusia.

La CNT de Barcelona instiga a sus hombres a rehusar el pago de los alquileres.

Los rojos madrileños, a fin de evitar el regreso a Madrid de testigos oculares de las batallas, que pudieran ejercer una impresión desmoralizadora sobre la población, les recluyen en un modo de lazareto.

La división del frente nacional de Madrid, comunica que han quedado sobre los frentes de batalla innumerables heridos rojos que no son recogidos por sus gentes por hallarse los hospitales totalmente atestados. Naturalmente dichos heridos fueron recogidos por los sanitarios nacionales.

Parece que en Madrid se iba a declarar una huelga general instigada por los sin trabajo que por falta de primeras

materias en ciertas industrias, han quedado sin ocupación. El gobierno se propone efectuar trabajos de necesidad, como arreglo de carreteras, zanjas para cables telefónicos, etc., tratando además de convertir otras industrias en guerreras, con objeto de que no quede ningún trabajador en Madrid falto de sus jornales.

El Doctor Castro Albarrán, por encargo de su Eminencia el Cardenal Gomá, ha hecho saber desde el micrófono de radio nacional, que dicho Eminentísimo señor, en su calidad de Comisario de la Santa Cruzada, usando las facultades que le competen y las extraordinarias que Su Santidad le ha concedido benignamente, ha dictado varias disposiciones, siendo las más importantes la prórroga del tiempo de validez de la bula de la Santa Cruzada hasta la Dominica de Santuagésima del año 1937, para cuantos puedan recibir a tiempo los sumarios de la predicación; y la segunda la prórroga indefinida de la validez de los dos documentos y sus privilegios en favor de cuantos poseyeran los de la predicación del año corriente y quisieran seguir disfrutando de los privilegios y gracias concedidos para los católicos del territorio, con el que no se pueda establecer comunión en tiempo oportuno, con tal de que inviertan la correspondiente limosna así que los señores Comisarios puedan facilitarles los de la predicación de 1937.

¡UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO!
¡¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA! ¡¡VIVA FRANCO!!

Alocución del general Queipo de Llano

Buenas noches señores: Recordaran Vds. que en dos ocasiones he tenido que hablar respecto de la exportación de la naranja que de una manera tan importante perjudica a los pobres agricultores levantinos. Otra vez vuelvo a insistir sobre este asunto para acabar de abrir los ojos a aquellos agricultores, si es que no los tienen bastante abiertos, para que vean de la manera que son explotados por estos representantes de los partidos extremos que son la CNT y la FAI, que son al mismo tiempo los que de hecho gobiernan a España ya que no están dispuestos a recibir instrucciones de nadie.

Hay he recibido noticias de Holanda, de Rotterdam, que demuestran perfectamente como se están portando los elementos de la QRA que según tengo entendido consta de 24 directivos. Estos señores tienen dos representantes en Holanda que se ocupan de recibir la mercancía que los que están en la zona levantina, les envían. Obran en completa unión y acuerdo con el cónsul en aquella, puesto que hicieron que se nombrara cónsul en aquella localidad a uno de los suyos. Los citados representantes de la QRA, son Angel Artero y José Bernat. En una de las recientes operaciones que les produjo cierta ganancia, estaban ya dispuestos a reparitirse el dinero producido sin contar para nada con los de Valencia; pero lo hicieron con tan mala fortuna, que tuvieron la desgracia de que se presentara el presidente de la QRA don Vicente Sebastián, el cual reclamó entrar en el reparto. Hubo entre ellos, graves discusiones y pronto pasaron a los hechos; pensaron mejor y llegaron al acuerdo de dar al Sebastián, lo que reclamaba. Este es el juego que hacen a los productores y con los productos que ellos han logrado a fuerza de trabajo. Tengo noticias de que uno de los representantes de la QRA se ha escapado con 75 mil libras esterlinas. Cualquiera le alcanza y sobre todo si es uno que ha militado antes en el batallón denominado de los galgos.

También leo en un periódico parisiense que el presidente de un comité revolucionario, ha huido llevándose el dinero de sus víctimas; según noticias, es el alcalde de La Nunciata. Todos son iguales; al fin todos son marxistas. Al acudir a la alcaldía para comprobar la existencia de fondos y al mismo tiempo, creyendo que habría mucho dinero, puesto que imponía fuertes multas, se encontraron con que no había nada. Al final todos son lo mismo. A lo mejor ha huido para encontrarse con la familia del Canallero, con la que tal vez tenga que repartirse lo robado. Siguen faltando a la verdad a sabiendas, de la manera tan descarada a que nos tienen acostumbrados.

Radio Madrid dice hoy: «Hoy continúa la tranquilidad en la línea del Ja-

rama; la iniciativa en cuanto a operaciones y desarrollo, sigue siendo de los leales». Si sigue la tranquilidad absoluta, es de creer que no se desarrolla ninguna operación que requiera iniciativa; pero cuando se recurriera a esa iniciativa, es bien pobre; iniciativa realmente marxista y hablando de la iniciativa les diré que ésta es de los nacionales al avanzar desde Valdemora hacia Vaciamadrid, avance de unos 20 kilómetros y después de tomar el camino del Manzanares y del Jarama pasando el río por San Martín de la Vega hasta llegar a las inmediaciones de Arganda, señalaron un avance de 16 kilómetros. Debido a la iniciativa, avanzaron en total, nuestras fuerzas, 36 kilómetros. Sería necesario para que nosotros diéramos cuenta de lo que es la iniciativa marxista, que nos indicaran que avance han tenido, que es lo que han hecho y como puede ser que nuestras líneas en estos días de ataque, han rectificado las líneas ganando algún terreno, aunque poco. Resulta que esta iniciativa de que alardean, no les ha servido para nada y la misma radio dice: «Los facciosos atacaron el Monte Pingarrón, que continúa en nuestro poder».

Hace falta ser cínicos para decir estas cosas, porque el Pingarrón está en poder de nuestras tropas porque después de haberlos tomado en nuestro avance, decía yo ayer que no tenían salero para volverlo a ocupar, a pesar de que antes de ayer ocupasteis el Monte Cimarrón que estaba fuera de nuestras líneas y dentro de las vuestras, por lo que no tiene mucho mérito tomar una loma que está en vuestra retaguardia. De la misma manera hablan hoy del ataque a Oviedo, describiendo como lo han hecho, para apoderarse de la fábrica de armas y Vega. Con la imaginación han trabajado de una manera esplendorosa, porque al leer esta descripción, se ven desplegar las líneas, se ve remontar la fábrica, batirse en ella; pero vuelve uno a la realidad, y se encuentra que están muy lejos; no han podido entrar en ella, ni podrán; pero dicen esto y lo prueban todo a fin de alcanzar una victoria que pueda dispensar en algo la derrota de Málaga. No tendrán más que el producto de su imaginación calenturienta. Lo que tienen es un cinismo verdaderamente extraordinario. En vista de que no pueden romper nuestras líneas ni han conseguido otra cosa que un número de bajas considerable, se han dedicado a bombardear Oviedo, la mártir, tantas veces mártir, población que van destrozando poco a poco sin que a pesar de ello, consigan ver en sus defensores, momentos de debilidad, porque saben que sería caer en manos de las fieras que vengarían toda la sangre que han perdido y que seguirían derramando, se vengarían sobre tropas, mujeres

«Crearemos un gran pueblo, no lo dudéis, y lo crearemos entre todos y para todos, y cuando pasados los años, alejada la pesadilla de la guerra, el historiador cierre el capítulo de este período sangriento y glorioso de la vida nacional, escribirá como único expresivo comentario:
«Y al cesar la contienda, sobre las ruinas de un pasado que fué oprobio y vergüenza, se edificó un nuevo Estado, y España, entonces, volvió a ser España».
La España del Cid, la de los Reyes Católicos, la de los Cortés y Pizarro, la de las temidas picas y la de las letras de oro: la España inmortal».
EL GENERAL MOLA

y niños y ante esta sola consideración, es suficiente para que los defensores no se rindieran nunca. No pueden ser vencidos porque tienen la convicción de que cada uno de ellos vale por 20 marxistas. Tengo la seguridad de que los muertos que han tenido, pasa la cifra de 3.500. Pasan de 600, los heridos que han recogido nuestras fuerzas y que el número de bajas, sobrepasa a las 12.000. ¡Pobres milicianos que son empujados a la muerte por esa columna internacional que les matan sin piedad aquellos que vuelven la espalda!

Parece ser que en Cataluña, en Ampurdán, han ocurrido serios incidentes porque los milicianos que regresaron del frente, se niegan a volver y prefieren dedicarse a sus trabajos habituales del campo. El Comité de Figueras pretendía a la fuerza obligar a los milicianos combatientes para que marcharan otra vez al frente. Ellos declararon que habían pasado 4 meses en él y que ahora tocaba a los otros ir allá; a pesar de todo, han querido obligarles a partir, pero estos la han emprendido con las autoridades que se han visto obligados a huir bajo una lluvia de pedradas y algún otro disparo. Por otra parte, noticias que se tienen de un huido que ha salido de Alicante en el vapor «Himeret» que salió para Francia con 200 individuos de la brigada internacional, dice que pararon en Barcelona donde embarcó una enormidad de gente modesta que iban a Francia diciendo que aquello es un desastre y que se les trata de la manera más despiadada y que no quieren volver a España. No es solo esto, sino que en Alicante embarcaron 300 milicianos franceses que ocasionó una serie disputa entre el cónsul francés y Rossemberg cuyos milicianos al llegar a Francia cuentan los desastres que han visto en España y enfrian las ganas que puedan tener algunos de venir a pelear al lado de los rojos.

Aumenta cada día la tirantez entre los partidos de izquierda CNT y FAI contra la UGT con motivo del incendio de la embajada rusa en Madrid. Este incendio ha sido espantoso y la UGT dice que el incendio ha sido intencionado y que ello se debía a estos dos partidos por su intransigencia. En cambio la CNT y la FAI protestan y dicen que la acusación de que les hace objeto la UGT es para que aumente la persecución contra ellos. Con la quema de la embajada que han hecho ellos, se repite la hazaña del avión francés que derribaron y dijeron que habíamos sido nosotros. La situación debe ser cada vez más violenta puesto que la Generalidad ha tenido un Consejo extraordinario y Companys ha declarado que se tenían que poner en práctica las cuestiones de orden público y que se lleven a cabo de la manera más enérgica posible.

Y como una desgracia nunca viene sola, parece ser que el general Lister, uno de los pocos jefes que merecía el nombre de tal, murió antes de ayer en el ataque al Pindarrón. Yo no me alegro nunca de la muerte de nadie; pero si es marxista, no me importa. La situación del gobierno de Valencia, dicen ellos, que la marcha de la guerra va admirablemente. Rodríguez al salir del Consejo dijo que la cotización de la peseta, es algo que no engaña nunca y demuestra la situación. La cotización de la moneda que tiene alguna cantidad de oro para responder de su valor, no vale más que 0.55 francos, es decir, que la pobre peseta del Canallero, está tan enferma que hoy vale poco menos de medio franco. En cambio la nuestra vale 1.22 francos.

Y ahora la noticia bomba; ha sido nombrado jefe de las fuerzas de Madrid, Cuena y Guadalajara, el general Miaja. ¡Que Dios lo coj confesado!

El ataque que han venido realizando ellos estos días en el frente de Madrid no ha servido más que para contener el avance de nuestras tropas por poco tiempo. Dije que entraríamos en Madrid el día 2; como nos habremos retrasado, veremos allá el 12 o el 14. Ter-

mina el general leyendo los partes y donativos.

¡¡Ya llega...!!
EL BARON GITANO
U. F. A.
Riguroso estreno en Palma
JUEVES **PRINCIPAL**

Ultimas noticias

(Radio Mallorca)

Radio Verdad:
Avila.—Después de varios días de fuerte y tenaz ofensiva por parte de los rojos, ayer los marxistas se mostraron pasivos, abatidos de tanto desastre.

El resultado de sus titánicos esfuerzos ha sido desastroso para los marxistas. El plan estratégico, «genialmente» idea do por el general Miaja, consistía en la ocupación de importantes posiciones nacionalistas en la carretera de Valencia, entre Arganda y Morata de Tajuña, con objeto de abrir una brecha en el campo nacionalista de la Sierra, en las cercanías del Escorial. Las líneas nacionales, después del magnifico ataque planeado por la «miaja» de general han quedado intactas. La máxima intensidad desplegada por los rojos se ha dejado sentir, infructuosamente desde luego, especialmente en los sectores de La Marañosa y el ángulo que forman el frente meridional de Madrid y la carretera de Valencia. Los milicianos rojos, durante estos ataques, no han podido avanzar un solo palmo de terreno en Morata de Tajuña y Arganda, Valle del Jarama. El Alto Mando nacionalista permitió a los marxistas emprender la ofensiva sobre nuestras posiciones para diezmar sus batallones y causar la desmoralización en las filas marxistas.

Felicitemos efusivamente al «miaja» por el éxito logrado con su genial operación. Uno más para sumar a la larga lista de los que ya lleva obtenidos.

Salamanca.—El general Aranda desmintió ayer rotundamente que los rojos hayan cercado Oviedo. Los ataques rojos a nuestras posiciones no han dado ningún resultado. Los marxistas han sacrificado millares de víctimas sin ver ninguno de sus objetivos cumplidos. El Cuartel de Pelayo, en Oviedo, que los rojos debían haber ocupado, se encuentra en la parte exterior de la ciudad, aún en poder de los nacionales.

Bruselas.—Han regresado a sus casas 14 muchachos que se habían alistado a las brigadas internacionales, con las que han estado luchando en el frente de Madrid contra los nacionalistas. Todos ellos jóvenes de 15 a 17 años vienen en un estado verdaderamente lamentable, enfermos o heridos; algunos han tenido que ser hospitalizados, dado su estado del todo, consecuencia del hambre y las privaciones que sufrieron entre las filas rojas.

Poco a poco van regresando a sus países los extranjeros. Un día son franceses, otro ingleses y hoy, belgas. ¿Cuándo se van a quedar definitivamente solos? Los que quieren marchar, que se apresuren, porque, de no hacerlo, se exponen a que les pillamos.

Gibraltar.—El señor Largo Caballero será sustituido próximamente por el actual Ministro de Justicia García Oliver, anarquista, que incitaba a las masas a lanzarse sobre los partidos moderados para conservar el poco territorio ocupado hoy aún por los rojos.

¿A quien se llegará a entregar la Presidencia del que aún se llama a sí mismo Gobierno?

Gibraltar.—Comunican de Málaga que el general don Gonzalo Queipo de Llano ha presidido una reunión de las autoridades malagueñas para tratar de reparar los daños cometidos en esta ciudad por los marxistas durante sus meses de ocupación y terrorífico dominio.

San Juan de Luz.—Ha reinado calma en el frente de Ternel. Las últimas ocupaciones hechas estos días por los nacionales han sido en el triángulo comprendido entre Calamocha, Martín del

Río y Teruel, con un total de 50 kilómetros cuadrados, todo ello terreno fértilísimo, un verdadero paraíso entre el paisaje abrupto que lo rodea.

Oviedo.—En un comunicado oficial de los mineros asturianos, se afirma la ocupación de numerosas posiciones a los nacionales. Estos éxitos no son tales, pues se trata de posiciones que los marxistas han tenido siempre en su poder y en las que en lo que va de campaña no han puesto aún los pies los nacionales.

Salamanca.—Los últimos prisioneros capturados a los marxistas en el sector del Jarama han dado cuenta de la gran cantidad de fusilamientos en masa de oficiales y jefes marxistas por no haber logrado contener el avance de las fuerzas nacionalistas ni haber ocupado algunas posiciones de éstos.

Oviedo.—Las posiciones nacionales en los sectores de esta provincia continúan intactas. En el sector de Escamplero, los nacionales no solo se han contentado con destruir algunas patrullas marxistas sino que han ocupado algunas colinas que dominan por completo la carretera de Oviedo a Galicia. El número de bajas sufridas por los rojos en estos últimos días pasa de 14.000.

Salamanca.—Las últimas declaraciones oficiales ponen de relieve que los nacionales tienen en su poder 33 capitales de provincia, contra 17 que poseen los rojos.

Perpignan.—Los periódicos de Barcelona comentan duramente el proyecto de repartición de harinas adoptado por el consejero de la Generalidad señor Comorera. Uno de los diarios, el trotskista «La Batalla», dice: Los números no fallan, si Piragoras no fué embustero, camarada Comorera; vamos a la bancarrota por este camino que tu nos alumbras.

A la bancarrota, amigos marxistas, no es capaz de llevaros nadie, porque ya hace bastante tiempo que estáis.

Perpignan.—El malestar en el campo catalán continúa. Las expropiaciones de «La Paterella», han vuelto a sucederse en la población de Centellas. Los campesinos y ciudadanos de este pueblo han recibido a tiros a los expropiadores moscovitas que iban a registrar sus casas y apropiarse de sus cosechas.

Hasta los por ellos dominados les comienzan ya a conocer.

Copenague.—Se ha votado en las dos Cámaras una ley prohibiendo los reclutamientos de voluntarios con destino a cualquiera de los dos bandos beligerantes de España.

Radio Milán.—En el frente de Madrid la situación es estacionaria. Los rojos, después de los últimos desastres sufridos, han adoptado una actitud de pasividad. El general Miaja intentó romper

el cerco en el Jarama y en el Escorial, pero tras seis días de lucha, las posiciones de los nacionales están intactas y los rojos no han avanzado un solo metro de terreno. El Mando nacionalista ha sido el que, adrede, ha dejado la iniciativa de parte de los rojos, porque estos, como ha sucedido, se diezmaran en estériles ataques. Los rojos van evacuando rapidísimamente Madrid y se sabe, de fuente que merece entero crédito, que enorme cantidad de armas que había acumuladas en Madrid han sido rápidamente trasladadas a Valencia. Igualmente han sido desplazados hacia el E. varios batallones internacionales, con objeto de que sea más fácil y factible su traslado a la región levantina. En la capital de España se han registrado nuevamente sangrientos motines entre anarquistas y comunistas, que exigen se les entregue el poder: en los últimos choques ha habido 20 muertos y un centenar de heridos.

La ciudad de Oviedo está ya libre de atacantes rojos, los cuales se han replegado nuevamente a sus posiciones, ante la esterilidad de sus esfuerzos.

Salamanca.—Ayer, los nacionales dieron una vez más prueba de su superioridad, en las batallas libradas en el Pingarrón, donde los rojos fueron vencidos y aniquilados completamente con grandes pérdidas. Las derrotas últimamente sufridas por los marxistas influyen ya decisivamente, en su moral.

Avila.—Han resultado estériles los últimos y desesperados ataques de los marxistas a las posiciones nacionales de La Marañosa.

Radio Falange Española de Valladolid.

Londres.—En el Foreign Office ha estado reunido, durante tres horas, el sub-comité de control de las fronteras españolas. Se cree que Inglaterra se ha descargado de la responsabilidad que sobre ella pesaba al comprometerse a controlar la frontera hispano-portuguesa.

Paris.—Comunican que a lo largo de la costa roja del Mediterráneo se han producido graves desórdenes entre campesinos y milicianos rojos. El correspondiente de la agencia DMB dice que la causa de estas revoluciones ha sido que los marxistas han intentado realizar obras de fortificación en las propiedades de pequeños terratenientes y modestos campesinos.

En Valencia también se han registrado sangrientos choques violentos incidentes entre milicianos y campesinos, resultando cincuenta muertos y muchísimos heridos, entre los segundos. Este hecho ha causado enorme indignación en las huertas murciana y valenciana cuyos hortelanos se han sublevado contra el régimen del terror a que están sometidos.

En Palma

Bendición del estandarte de la U. P. M.

El próximo domingo, día 24, a las cuatro de la tarde, en el local social de la «Unión Protectora Mercantil» tendrá lugar la bendición del estandarte de dicha Sociedad.

Madrinas de guerra

La solicitan: El soldado Simón Cerrato Caballé, del Regimiento de Infantería núm. 36, Compañía de Ametralladoras, destacada en Campos.

Los soldados Andrés Mora Vidal, Jaime Camprubi Solá, Ramón Camps Viladomat y Ramón Mayol de la Compañía de Zapadores, de Larache, columna de Madrid, Leganés.

Los soldados de la Base Aérea de Mallorca, 1.ª Compañía, Juan Antonio Fernández, Adolfo Martínez Calzedilla, Luis Alonso Rodríguez, Francisco Pineda Mercadal, Domingo Torres Sans y Eugenio Espinosa de la Fuente.

El cabo de Ingenieros Bartolomé Pons Lladó y el soldado Francisco Pol Pol, ambos agregados a Artillería, en Son Más, Andraitx.

Y los artilleros, destacados en Ibiza, Roberto Núñez, Miguel Asencio, Ángel Fominaya, Federico Santos, Ernesto París y Enrique Montó.

Jorge Llompart Perelló, legionario de la 1.ª Bandera del Tercio segunda Compañía, frente de Madrid desea madrina de guerra y de ser posible que sea morena. Domicilio actual, Angeles, 28, Selva, Mallorca.

Los soldados del Rto. de Infantería

núm. 36, primer Batallón, destacado en Inca, Roberto León Julio Desnoyers y Víctor Román del Valle, de Plana Mayor; Francisco Guzmán y Pedro Durán, de la tercera Compañía.

Los soldados de Aviación Militar de la 6.ª Compañía Expedicionaria de Tablada en el Aeródromo de Getafe (Madrid), Rafael Canales y Lorenzo Muñoz.

Los requetés Gabriel Noguera Rafael Serra y José Segura, pertenecientes al Requeté de Mallorca, San Jaime, 38.

Comandancia Militar de Baleares

Requisita

Relación de los coches rápidos que deben presentarse el día 1 de Marzo próximo a las 10 de la mañana en la explanada de las inmediaciones de la Plaza de Toros.

Número 5219 marca A. C. Acedes, James Carmichel, Versalles 3, Palma; número 5225 marca Ford, Guillermo Mateu, P. Cartaña 4, Valldemosa; número 5226 marca Renault, Jorge Perelló, Cruz 10, Llubí; número 5229 marca Chrysler, Antonio Canals, Palma; número 5233 marca Buick, Baltasar Comas Pons, P. S. Antonio 15, Palma; número 5245 marca Ford, Antonio Vidal, Ronda Poniente, Palma; número 5248 marca Ford, Juan Furtuñy, Bordoy, Palma; número 5251 marca Peugeot, Juan Nadal, Palma; número 4252 marca Chevrolet, Antonio Morro, Mancor

AVISO Cooperativa Electra Popular

Por la presente se convoca la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar en el Salón Mallorca el próximo Domingo día 28 del corriente a las 11 horas. Los Cooperadores que deseen asistir deberán proveerse del pase correspondiente, que les será facilitado personalmente, en las Oficinas, hasta el Domingo a las 10, previa presentación de uno de los recibos pagados. Palma 26 de Febrero de 1937.

del Valle; número 5.260 marca Citroen, Teodora Ramis de Ayerellor, P. Constitución 11 Palma; número 5.268 marca Chrysler, Mateo Frontera, Rectoría 12, Sóller; número 5.276 marca Ford, Antonio Comas Fiol, P. de Luch, Escorca; número 5.281 marca Renault, Juan Alcover, Montesión 54, Palma; número 5.286 marca Ford, Juan Bou Suñer, Huerta 141, Pollensa; número 5.288 marca Fiat, Vicente Juan Serra, Constitución 110, Palma; número 5.290 marca Fiat, Rafael Salas, «Vals la Violeta», Palma; número 5.292 marca Whippet, Pedro Serra Benassar, Mayor 125, La Puebla; número 5.298 marca Chevrolet, Federico Muñoz, Palau 4, Palma; número 5.300 marca Buick, Bartolomé Bestard, P. Libertad 8, Palma; número 5.301 marca Pontiac, Bernardo Aguiló, Ancha 64, La Puebla; número 5.303 marca Ford, Jaime Rosselló, Carr. Andraitx 9, San Agustín; número 5.304 marca Citroen, Antonio Balaguer, J. Cresques 23, Palma; número 5.306 marca Chevrolet, José Ripoll, La Luna 130, Sóller; número 5.316 marca Fiat, Rafaela Torres Vda. Jaume, P. Libertad 9, Palma; número 5.317 marca Ford, Miguel Gisbert Pieras, Vidriera 28, Palma.

Palma de Mallorca a 25 de Febrero de 1937.

Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares.—El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Donativos

Del pueblo de San Lorenzo y con destino a la Suscripción Nacional, se han recibido los siguientes donativos: Sr. Comandante Militar, 15 pesetas; don José Pont Mesquida, 50; don Jaime Nadal Brunet, 25; don Juan Pomar Torres, 25; don Juan Caldentey Jaume, 25; don Nadal Caldentey Jaume, 10. Total: 150.

Para las cocinas económicas, han entregado diez pesetas, los componentes de la orquesta Born.

Los obreros de la fábrica de calzado de don Bartolomé Salvá, de Lluçmayor, han donado para la Suscripción Nacional 114.35 ptas. producto de media hora diaria de trabajo.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece estos donativos.

Servicio de Plaza para el día 27 de Febrero de 1937

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Agustín Sibar Továra. Imaginaria.—Comandante de Infantería D. Julio Rocía Ruiz-Jelgado. Visita y Hospital.—3.º Capitán de Artillería.

Falange Española de las J. O. N. S.

Comandancia Territorial de Flechas

Las oficinas de la Comandancia Territorial se han trasladado a la Avenida Conde Sallent n.º 57, 2.º

Las horas de oficina son de 9 a 1 y de 3 a 6 durante la temporada de invierno.

El Comandante Territorial recibirá los lunes, martes y sábados de 10 a 1, girando los demás días visitas de inspección a poblaciones de la isla y Agrupaciones de Palma. ARRIBA ESPAÑA

Notas de la Jefatura Pasiva Antiaérea

Han sido entregadas por don Alfonso Barceló 108.75 pesetas importe de los beneficios por venta de arena, haciendo constar públicamente nuestro agradecimiento por su patriótico rasgo.

Se recuerda a todos los ciudadanos la obligación de tomar las precauciones necesarias para que en edificios y viviendas no se vea luz alguna desde el exterior, sintiendo tener que recurrir a

la imposición de multas, que al ser un procedimiento enojoso para esta Jefatura, patentiza la falta de colaboración y disciplina de los que incurran en tal desobediencia.

Nota personal del jefe de la Defensa

Uno de los más sólidos cimientos de la nueva España, de la España grande y justa, ha de ser la disciplina. Si ahora no conseguimos ser un pueblo disciplinado habría sido estéril el sacrificio de tanta vida.

En nombre de esta disciplina salvadora, ruego encarecidamente a todos se abstengan de hacer a esta Jefatura ninguna recomendación, especialmente para pedir se anulen multas impuestas a personas determinadas, para evitarme el disgusto de no poder complacer sus pretensiones, ya que no puede hacerse distinción alguna en la aplicación de aquellas sanciones impuestas justamente.

Palma día 26 de febrero de 1937.

U. F. A. EL BARON GITANO U. F. A. EL BARON GITANO JUEVES PRINCIPAL

Consejos de Guerra El de la mañana

Se reunió ayer mañana en el salón de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra de Plaza para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Juan Gari Chomet, por infracción del Bando de 19 de julio último.

Del apuntamiento se desprende que el procesado en los primeros días del Movimiento, en ocasión de despedirse un empleado de los Ferrocarriles de Mallorca, para ingresar en el Ejército, pronunció frases que fueron consideradas ofensivas y contra el Movimiento.

El Fiscal en su informe, basándose en la declaración de cargo y teniendo en cuenta las circunstancias atenuantes que concurren en el caso, solicita para el procesado la pena de 30 años de reclusión.

La defensa a cargo de don Sebastián Feliu, además de apreciar las atenuantes y teniendo en cuenta la abundante prueba favorable solicita la absolución.

El Consejo se reunió en sesión secreta para deliberar.

El de la tarde

A las 4 y media de la tarde, de ayer tuvo lugar en la Escuela de Artes y Oficios el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida por el Capitán de Infantería don Pedro Morey Gralla, contra el paisano Rafael Bisquerra Alemany por el supuesto delito de amenaza a fuerza armada.

El Consejo quedó constituido en la forma que anunciamos ayer.

Por el Juez instructor se da lectura al apuntamiento que encabeza el parte del Capitán de Carabineros señor Maestre dando cuenta de que en junio del pasado año el procesado se negó a ser reconocido en la calle por un carabiniere y conducido a la Comandancia intentó agredir al mismo individuo, cuando éste iba a reconocer al procesado por presumir que llevaba tabaco de contrabando.

Figuran también las declaraciones de varios carabineros que presenciaron los hechos y la del procesado, el cual niega intentara agredir, sino que puso las manos a la altura del pecho del carabiniere para impedir se acercara.

Concedida la palabra al señor Fiscal, hace historia de los hechos y de las declaraciones que figuran en el sumario y califica el delito de amenaza a fuerza armada y solicita para el procesado la pena de 3 años de prisión menor.

El defensor del procesado, teniente de infantería don Emerio Feliu Oliver, hace resaltar la indisciplina social y malas formas que imperaban antes del advenimiento del glorioso movimiento salvador de España. Traza la figura de su defendido y el ambiente en que ha vivido siempre. Se trata de un hombre de

65 años, analfabeto, sin cultura ni educación, criado en el monte y de oficio carbonero; Además es supersticioso, llevando siempre en el bolsillo una bolsa con unos amuletos. El niño se transformó físicamente en hombre; pero moralmente no se ha transformado. En este estado fué detenido en la calle de los Olmos por un carabiniere a quien el procesado creó un perseguidor, pues varias veces le ha reconocido su domicilio y le ha pisoteado sin miramiento; el carbón que tiene para la venta. Se niega a ser reconocido en la calle y acepta la invitación de ir a la Comandancia; pero ya en aquel local ve que el mismo carabiniere es el que ha de reconocerle y entonces es cuando levanta las manos a la altura del pecho para impedirlo, por considerar que era su perseguidor.

Rechaza la acusación de que su defendido sea contrabandista, pues en dos años le han cogido un kilo y medio de tabaco para su consumo. Además los informes de las autoridades son buenos. Se trata únicamente de un individuo sin ilustración alguna y que se cree víctima de una persecución. Por todo lo cual solicita del Consejo la libre absolución de su patrocinado.

Acto seguido quedó reunido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia; que no será pública interin no sea aprobada por la autoridad superior.

FRONTON BALEAR Hoy Sábado 27 de Febrero de 1937 Tarde a las 4 y media ECHEVARRIA - SOLOZABAL ORIO - CARMELO IRIONDO II - ECHENIQUE ATANO - TRECET Y QUINIELAS Mas detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas

PROTECTORA Próximo martes ESTRENO EN PALMA El film más emocionante del año! Una película vigorosa! LA MASCARA DE CARNE con WALLACE FORD MOLLY LAMOND — en español — Un film RADIO... Naturalmente! Y reposición de la astrakanada musical CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA con WHEELER y WOOLSEY Los célebres «gansos» de la Radio. UN PROGRAMA EXCEPCIONAL Próximo martes en PROTECTORA

Se vende Finca en punto céntrico de Palma, y otra en el ensanche producen muy buen interés. Corredores abstenerse. Razón: en «El Día» Danús 2.

LA CRUZ ROJA Sección de Santa Catalina Invita a sus socios y vecinos a inscribirse para servicios voluntarios relacionados con la defensa aérea de esta barrida. Inscripciones, en el local social, Fábrica, 52, todos los días de 4 a 7.

IN MEMORIAM

Juan Canals

Alemañy

Alegre, inconsciente, valiente y bohemio; este era Juan Canals. Recordamos con nostalgia algunos episodios de su vida en que convivimos. Salió de Mallorca, pues para él era pequeña, no había en su seno, necesitaba más amplios horizontes.

Vivió en Africa, allá trabajó, se endureció, se hizo un «hombre». Adviene el 18 de julio. ¿Cómo reaccionará Juan? me preguntaba. No me equivoqué; supe unos días después se había alistado en la legión como Alférez y pidió se le concediera el honor de luchar en el frente de Madrid, y allí murió. No necesito saber como.

Aunque desconozco detalles, sé que le dieron en el pecho, no podían herirle en otro sitio; tenía mucho. Su muerte fue una consecuencia lógica de su vida, no podía fallecer postrado en un lecho, víctima de una enfermedad cualquiera.

Adiós, amigo y compañero de la infancia; los que fuimos tus amigos, estamos orgullosos de este vínculo que nos unió.

Fuiste de los mejores, de los escogidos.

Para honra de Mallorca, distes tú vida por ESPAÑA.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal, presidiendo el Alcalde don Mateo Zaforteza, con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Alabern, Sastre, Roca, Fiol y Coll.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se aprueban varias cuentas y se conceden permisos para obras particulares y suministro de bordillo para aceras.

Se aprueba la forma de pago de las fincas adquiridas en las calles de Bobians y Capuchinos.

Se aprueban varias bajas de arbitrios.

Se autoriza a don Juan Alberti para el traslado de un establecimiento industrial.

El señor Salleras agradece a la Corporación el acuerdo de condolencia por el fallecimiento de su madre.

La Comisión se entera de una carta de don José Santaner agradeciendo el acuerdo de dar el nombre de su padre (Teniente Santaner) a una calle del Ensanche.

También la Comandancia de Carabineros agradece se haya dado el nombre del Capitán Maestre a una calle del Ensanche.

Es desestimada una instancia del veterinario don Antonio Jaume Cerdá solicitando se dé a su nombramiento carácter efectivo.

Se faculta al Alcalde para nombrar a un mayor contribuyente para formar parte de la Junta municipal encargada de recaudar y administrar fondos para subsidios a las familias de los que luchan en el frente.

Se suspende la sesión para estudiar la circular número 451 publicada en el Boletín Oficial del día 6 del corriente mes referente a la implantación de la décima sobre la contribución.

Reanudada la sesión pública se facilita a la prensa la siguiente nota:

«La Corporación acuerda prestar con formidabilidad a la implantación de la décima sobre la contribución a que se refiere el Decreto de 29 de Agosto de 1936 para aplicarla aminorar el paro involuntario; pero, ruega que en Mallorca se limite dicha implantación al menor plazo posible, teniendo en cuenta las condiciones especiales de aislamiento en que se encuentra, lo que ha impedido que puedan llegar primeras materias, cuya falta ha ocasionado la paralización de muchas industrias.»

Y después de otros asuntos de escaso interés, se levanta la sesión.

Gobierno civil

El Conde Rossi de paso en Pollensa

Al recibir ayer a los periodistas el señor Gobernador, les manifestó que el día anterior había estado en el Puerto de Pollensa al objeto de saludar al Conde Rossi.

El ilustre viajero manifestó a don Mateo Torres, su satisfacción en saludarle ya que en él lo hacía al noble y valiente pueblo mallorquín, al que tanto quería y a que por conducto de nuestra primera autoridad civil, enviaba un fraternal saludo.

La comida en honor del General Benjumeda

Resultando insuficiente el local del Hotel Victoria para la comida en honor de nuestro General Comandante Militar Excmo. Sr. don Trinidad Benjumeda del Rey, dado el gran número de peticiones que no se han podido atender, se ha acordado que tenga lugar dicho acto en el Grand Hotel, que da capacidad para 150 personas más.

Lo que se hace público a fin de que puedan acudir al Grand Hotel para su adquisición de tickets las personas que no los lograron anteriormente.

La comida tendrá lugar, como se decía, en el Grand Hotel, el día primero del próximo Marzo a las 13'30 horas.

Donativos de Carnaval recibidos en este Gobierno Civil:

Don Bernardo Perelló Cifre, 25 pesetas; don Juan Obrador Fullana, 50 id.; don Antonio Parietti, 15; Una señora por medio del señor Barrado, 100; don Juan Mari 3; don Bartolomé Llinás Gelabert, 10; don Gabriel Adrover Marqués, parte de la comisión que le corresponde por la venta de harina, 100.

Ingreso de lo recaudado por el «Plato Unico»

Se recuerda a todos los dueños de Hoteles, Restaurantes Fondas, Casas de Comidas y Huéspedes, la obligación que tienen de ingresar las cantidades correspondientes al día del «Plato Unico», recaudadas en sus respectivos establecimientos durante los primeros cinco días de cada quincena en la Sección correspondiente del Gobierno civil, advirtiéndoles que de no hacerlo, me verá obligado a corregir su morosidad con multas cuya cuantía estará en relación con la importancia del establecimiento infractor.

Palma 26 de Febrero de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

Aclaración al Bando sobre aplicación del Sello Pro-solución paro obrero. Orden aclaratoria al Bando del día 10 de los corrientes relativo a las tarifas para la aplicación del Sello «Pro solución paro obrero».

En virtud de las facultades concedidas en el artículo 11 del Bando del Excelentísimo señor Comandante Militar de Baleares, de fecha 7 de noviembre último y habiendo observado algunos errores y omisiones en las tarifas señaladas en mi Bando del día 10 del actual, vengo en disponer quede modificado en la siguiente forma:

Epígrafe.—Casas de Comidas

Entre la escala de 10'01 a 25 pesetas y de 50'01 en adelante, debe añadirse de 25'01 a 50 pesetas, sello de 0'75 pesetas.

Epígrafe.—Contribuciones e impuestos del Estado

En la escala de 25'01 a 50 pesetas, en lugar de 0'55 debe decir 0'35.

Epígrafe.—Efectos mercantiles y transacciones comerciales

El primer párrafo después de la escala, debe quedar redactado en la forma siguiente:

«Quedan comprendidas en dicho epígrafe toda clase de compraventas etc...»

El párrafo siguiente debe decir:

«También comprende las consumiciones desde 0'30 pesetas.»

Epígrafe.—Honorarios, derechos, devengos, participaciones, etc.

El párrafo que especifica los que vienen obligados a tributar por este epígrafe donde dice «Médicos» debe decir: Personal sanitario (Médicos, Dentistas Practicantes, Comadronas, Veterinarios, etc.)

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» para general conocimiento.

Palma 25 de febrero de 1937.

El Gobernador, Mateo Torres.

Junta Provincial de Abastos

En atención a los precios de los componentes que intervienen en la fabricación de legía, se autoriza para la venta de dicho artículo los precios de tasa que siguen:

Clase corriente (a granel): Fabricante a Detallista, 0'20 pesetas litro. Id. id. id. Detallista a público, 0'25. Id. id. envasada, tendrá un aumento de 0'05 pesetas.

Las clases primera segunda y tercera, todas ellas embotelladas se venderán por el fabricante a 0'40 pesetas, 0'35 pesetas y 0'30 pesetas respectivamente, y por el detallista al público,

con un aumento de 0'05 pesetas sobre los precios consignados.

Palma 25 de febrero de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

Precios de tasa que han de regir para la venta de avena procedente de la Península:

Mayorista a detallista: 53'50 los 100 Kgs.

Detallista al público: 0'55 pesetas Kg.

Palma 2 5de Febrero de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

Recibida una partida de patatas encargada de la península con destino a semilla, se fija para su venta el precio de tasa que sigue:

Mayorista a detallista: 52'00 pesetas los 100 Kgs.

Detallista al público: 55'00 pesetas los 100 Kgs.

Palma 2 5de Febrero de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

Precios de tasa para la venta al público de los artículos que a continuación se relacionan:

De la Casa Suchard:

Cacao en polvo: 8'25 pesetas el kilogramo.

Chocolate vainilla suizo, 2'60 id. la libra.

Id. franja azul, 2'40 id. id.

Id. Santé, 7'00 id. id.

Id. Vainilla, 2'60 id. id.

Id. Canela 2'60 id. id.

Estuche de cacao de 100 gramos, 1'10 id. id.

Botes de cacao azul de medio kilogramo, 7'00 id. id.

Id. id. id. de cuarto de kilogramo, 3'75 id. id.

Id. id. id. de octavo de kilogramo, 2'00 id. id.

Chocolate en polvo, 1'35 paquete.

Id. cobertura 9'00 kilogramo.

Palma 25 de Febrero de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

DEL CARNET

El jueves dejó de existir, víctima de rápida enfermedad, el Piloto aviador don Italo Volpi.

El difunto sargento legionario era experto en el manejo de los cazas y por su espíritu disciplinado, su valor probado y su amor patrio mereció el aprecio y consideración de sus jefes y compañeros, quienes sienten vivamente su desaparición de este mundo.

A las diez de ayer mañana se efectuó la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad desde el Hospital Militar.

El féretro iba envuelto en las banderas española e italiana.

Por marinos, eran llevadas varias coronas mortuorias.

Formaban la fúnebre comitiva el Ayudante del General Benjumeda, señor Vidal, en representación del Comandante Militar, el Gobernador civil señor Torres, el Alcalde de Palma señor Zaforteza, el Presidente de la Diputación señor Obrador, el Real Cónsul de Italia señor Ramondino, el Vice-Cónsul señor Fachi, el Jefe Territorial de Falange Marqués de Zayas, el Jefe de la base aérea de Mallorca Sr. Franco, el teniente coronel jefe de Aviación legionaria y el teniente coronel de Estado Mayor señor Marin de Bernardo.

Seguía a la presidencia buen número de jefes, oficiales, falangistas y repletos así como también distintas representaciones del elemento civil y numeroso público.

En el desfile tomaron parte fuerzas de Aviación, Legionarios y Falange.

Por un pelotón se hizo la descarga de ordenanza.

A los jefes y oficiales de la Base Aérea de Mallorca y a la familia del piloto Italo Volpi hacemos presente nuestra sentida condolencia.

En la capilla privada del Palacio Episcopal se unieron en el lazo del matrimonio, el Arquitecto don Gabriel Alomar Esteve con la distinguida señorita doña María Angela Esteve Bianchi.

Bendijo la unión y pronunció sentida plática el Excmo. Sr. Arzobispo-obispo, Dr. Miralles.

Celebró la Misa de Velaciones, por dispensa especial, el Canónigo M. I. Sr. don Francisco Esteve, tío de los contrayentes.

Actuaron de padrinos: por parte del novio, su primo don Antonio Alomar Oliver, propietario, y su hermano don Juan Ignacio Alomar, Abogado, y por parte de la novia, su hermano don Mi-

guel Juan Esteve, Alférez de Infantería, y su tío don Antonio Esteve, funcionario de Hacienda.

Firmaron el acta como testigos don Rafael Santandreu, Cura-Regente de Muro, y don Luis Amorós, Abogado.

Deseamos a los desposados toda suerte de felicidades.

Selva

Brillante acto

El próximo pasado domingo día 7 de los corrientes, en el Salón Xilvar de esta villa, tuvo lugar el anunciado acto-homenaje a beneficio del Legionario natural de Selva, Jorge Llopart Perelló. El pueblo honró a su bravo soldado. El salón no estaba lleno sino abarrotado. La tribuna de la presidencia estaba ocupada por el «Caballero Legionario» que vestía el mismo traje precisamente que cuando fué gravemente herido, apreciándose en el pantalón dos agujeros de entrada y salida de la bala traidora que ha privado por unos meses a la Patria del un valiente, además tomaron asiento junto a él, el Alférez señor Amer en representación del señor Capitán del Sector don Jaime Estelrich, médico y primer Teniente de Alcalde y el señor Comandante del Puesto de la Guardia Civil.

Se puso en escena «En Seuva es dijous jerdés», comedia en prosa y en verso de Jasso-Galmés. Obra de hondo sabor del pueblo de Selva, ramillete de costumbres antiguas, cuajado de cantares propios de esta villa y en la que se presentan los bailes típicos de la misma, que es la que mayor riqueza de ella posee, tal vez, en la Isla bailes con una profusión de ritmo que embelesa tales como la «Jota de's figuerals», «Ball de s'ullivas», «Boleros de S'hort de'n Boire», «Ses Xapetas», «Ball des Naveté», «Ses Matelxes» y «Es Copeo Seuvatjís», interpretados todos con la suma justeza y elegancia de quien los siente por haber nacido entre ellos y haber servido sus «tonadas» de canción de cuna.

Se recitaron después varias poesías por A. Solivellas entre ellas «Imperia», dedicada a los heroicos cadetes defensores del Alcázar de Toledo; y se escenificó la composición de Gil Asencio «Oración del Trabajo» siendo muy aplaudidos.

Por último, A. Solivellas recitó otra poesía de D. A. Galmés, dedicada al legionario y las componentes de la Agrupación de «Aires de Montaña», vestidas de legionarias con una corona de laurel y sosteniendo una tela con una inscripción que decía: «¡Viva la Legión!», cantaron el himno de la Legión inmediatamente el Presidente de dicha Agrupación señor Galmés en breve y sentida alocución dirigida al Legionario le ofreció el homenaje en nombre de la misma y acto seguido le fué entregado por la Presidenta doña Francisca Alcina de Estelrich un bellissimo ramo de flores; interpretándose después el Himno Nacional, dándose vivas a España, a Franco y a la Legión y un viva a la muerte por la Patria por el Caballero Legionario.

Como final el señor Estelrich ofreció en elocuentes palabras el homenaje de pueblo a su valiente hijo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Lloseta

Función benéfica

Con el plausible objeto de recaudar fondos y como acto benéfico, la Sección Femenina de Falange Española, de esta villa, celebró a últimos del mes pasado una hermosa velada en el teatro «Salón Novedades» poniendo en escena el sentimental drama «La esclava de Fábila» y el sainete de gran risa «La sombra de la difunta» en cuya interpretación se revelaron como verdaderas artistas las señoritas falangistas que en la misma tomaron parte, constituyendo un éxito tal, que muchas familias desean una segunda representación por no haber podido asistir a la primera, cuyo deseo esperamos será satisfecho y atendido por las falangistas.

Entre otras cosas, de los susodichos fondos se adquirió un hermoso Crucifijo para presidir en el salón de actos del local de la Sección Femenina, cuya imagen, el domingo último, por la tarde fué bendecida solemnemente, por nuestro cura-económico, reverendo don Juan Quelgas, y a cuyo acto asistieron las Autoridades eclesiásticas y civiles,

los Jefes de Falange y de Milicias y la banda de música que tan acertadamente dirige don Antonio Ramón, que gustosamente se ofreció para ello, además de numerosísimo público que llenó por completo el amplio local.

Pero donde ha culminado el amor patrio y el entusiasmo de la Sección Femenina de Falange y se ha demostrado el patriotismo y la generalidad del pueblo ha sido en la recolecta llevada a cabo por las falangistas, de las prendas de ropas interiores y para uso sanitario, a la cual correspondió con esplendidez todo el pueblo, unos con sus donativos en metálico y otros con la entrega de ropas.

Con muy buen acierto la Sección Femenina de Falange organizó una bonita exposición de dichas prendas en el mentado local, el domingo día 7, por la cual desfiló todo el pueblo, elogiando grandemente su organización y el gran acopio de prendas hechas, pues en siete largas mesas, adornadas con las banderas nacional y falangista, pudimos ver cuarenta y cinco mudas completas y nuevas; diez camisas, tres camisetas, seis pantalones, siete toallas, diez sábanas, una funda, ciento veinte y dos vendas, sesenta y dos pañuelos de vender y un paquete de gasas. Hermoso lote que como auxilio de invierno será remitiendo a nuestros soldaditos que allá en el frente de combate y ante las asperezas, rigurosidades y privaciones luchan tan heroicamente para defender la Patria, la Religión y la Fé.

En nombre de la Sección Femenina de Falange, el cronista se complace en dar las más expresivas gracias a todas las familias que gustosamente contribuyeron con sus donativos, para el bien de nuestros soldados y camaradas.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Jeanette Mac Donald en

Montecarlo

Catalina Bárcena - Antonio Moreno

y José Crespo en

Señora casada

necesita marido

Lunes: PEREGRINOS.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

James Cagney en

Duro de pelar

José Mójica en

La cruz y la espada

Lunes: CALAMIDAD CON SUERTE con George Arlis y RADIO PATRULLA.

LLEGA...

TODO EL RITMO ENERVANTE Y ARREBATADOR DEL JAZZ...



con artistas como

GINGER ROGERS
FRÉD ASTAIRE

LA CRUZ ROJA

Sección Molinar

Invita a sus socios y vecinos a inscribirse para servicios voluntarios en el asunto de la defensa aérea de este suburbio.

Inscripciones en el local social.

IMPRESA DE «EL DIA»